SEMINAR EKONOMICKYCH MOZKU

2. ROCNIK

ZADANI 1. SERIE

termin odevzdani: 6322015 prodlouzeno do 20.12.!

Lucie sedéla v obyvédku, nohy na stole a brouzdala po internetu. Neddvno pfisla o
préci ucitelky na stfedni $kole a nemohla najit zaméstnani. Hlodala v ni myslenka, Ze se
bude muset uzivit sama jako podnikatelka. Pfemyslela, co by ji tak $lo a na ¢em by mohla
zbohatnout. Nakonec se rozhodla, Ze si otevie hospodu. No jo, ale jak na to?

Priklad 1

Lucie si musi zaloZit zivnost, aby mohla zac¢it budovat svoji hospodu. Pfedtim si ale musi
zjistit potfebné informace:

a) Jaké opravnéni musi Lucie ziskat, aby mohla provozovat restauraci?

b) Jakym zdkonem se tato ¢innost #idi? Uved'te i konkrétni ¢islo.

¢) Kromé obecnych podminek musi Lucie prokazat i odbornou zptisobilost, jak se
prokazuje?

d) Jakymi doklady mohou byt nahrazeny doklady z pfedchozi otazky?

Lucie v8e ohledné Zivnosti zafidila a na fadé bylo najit prostory pro hospodu. Takze zase
sedla do obyvaku, hodila nohy na stil a zacala brouzdat po internetu. A hle! Nasla perfektni
prostory kousek od svého bydlisté, a to jiz v¢. ndbytku a dalstho vybaveni. Cihlové zdi,
klenuté stropy, fantazie se ji rozjela na plné obratky. Uz vidéla blystivy bar na konci
mistnosti, hosty pochutnavajici si na utopencich a servirky ve stylovych oble¢cich. Kdyz
v tom ji z fantazirovani vytrhla realita - 3 miliony korun za prodej nemovitosti. Ona ma ale
naSetfen jen 1 milion korun. Hm, vypada to, Ze si bude muset vzit na zbytek avér.

Priklad 2

Lucie se rozhodla vzit si na své podnikani avér u banky ve vysi 2 000 000 K¢, dostala nékolik
nabidek (modelaci), ale kazda se lisi v irokové sazbé a mnoha poplatcich.

a) Spocitejte, kterd z variant A a B bude mit celkovou nakladovost tvéru, tzv. RPSN (ro¢ni
procentni sazba nakladt), vyssi a ktera varianta tak bude pro Lucii vyhodné&jsi?

A) > Urokova sazba 4,9 %
-> pocet splatek 120
-> poplatek za zpracovani uvéru 1500 K¢
->jiné jednorazové platby v souvislosti s tvérem 1000 K¢
-> sprava avérového tuc¢tu 150 K¢ mési¢né
-> sprava bézného uc¢tu 100 K¢ meésicné
-> vypis z tctu 10 K¢ mésicné
-> pojisténi schopnosti splacet (mési¢ni pojistné) 500 K¢



B) -> Urokové sazba 5,4 %
-> pocet splatek 120
-> poplatek za zpracovéani tvéru 1500 K¢
->jiné jednorazové platby v souvislosti s tvérem 1000 K¢
-> sprava tvérového uctu 0 K& mésicné
-> sprava bézného uctu 0 K¢ mési¢né
-> vypis z tctu 50 K¢ mésicné
-> pojisténi schopnosti splacet (mési¢ni pojistné) 200 K¢

b) Jak se bude lisit varianta C, pokud bude stejna jako B, ale splatnost se prodlouzi na 240
mésica?

Lucie byla na sebe pysnd, Ze si zvladdla vybrat nejvyhodnéj$i tvér a sepsala kupni smlouvu
s vlastnikem nemovitosti ur¢ené pro provozovani hospody. Ted bylo na fadé sehnat
zameéstnance.

Priklad 3

Lucie se rozhodla do své hospody pfijmout servirky a ¢iSniky. Pokud by zaméstnala jen
jednu osobu, natoci za hodinu 30 piv. Dva ¢iSnici nebo servirky by zvladli piv nato¢it 55, tfi
75, ¢tyti 90, pét 100, Sest 105 a pfijeti sedmého zaméstnance uz by neznamenalo zadné dalsi

natocené pivo.

Néklady na jedno pivo (kromé mzdy persondlu) vyjdou na 25 K¢, Lucie v hospodé bude
prodavat pivo za 30 K¢. Zaméstnancim bude platit Lucie 80 K¢ za hodinu.

NNV 2

a) Jaka je mezni produktivita prvniho, druhého, ..., sedmého ¢isnika ¢i servirky?

b) Jaké jsou celkové pfijmy a celkové naklady (na piva i na mzdy zaméstnanci) pfi
pfijeti jednoho, dvou, ... sedmi zaméstnancti?

¢) Kolik zaméstnancti by méla Lucie pfijmout, pokud chce pfi svém podnikani
maximalizovat zisk? Jakého zisku by v tu chvili dosédhla?

d) Uved'te alesponi jeden diivod, pro¢ by mohla byt efektivita dal$ich pfijatych

v

zaméstnanci nizsi neZ prvniho zaméstnaného.

Lucie se nakonec rozhodla uspofddat pohovory a v prvnim kole pfijmout 5 zaméstnanct.
Poté, co pohovory skoncily a Lucie spokojené nesla informace o pracujicich do kancelére,
zakopla na schodech a v8echny papiry se ji rozletély po mistnosti. A ted co s tim? Kazdému

P

chtéla pfifadit uzamykatelnou skfitfiku na véci. Lucie ale pottebuje védét, kterému piifadila
kterou skiiriku a navic, kdo chce mit ktery den volno, na kterou pozici ho/ji pfijala a jaké je
narodnosti. Pamatuje si ale jen zlomky informaci a nutné potiebuje zavolat provozni, aby se

s ni domluvila na pracovnich zaleZitostech.
Priklad 4

Lucie chce prozatim pfijmout pét zaméstnanci Antona, Beatu, Cecilii, Donalda a EvZena,
ktefi se ve v8em lisi. Jeden z nich chce mit volno v pondéli, dalsi pak v ttery, stfedu, ¢tvrtek



a patek, nékdo znich byl pfijat na pozici barmana, uklizece, baristy, provozniho nebo

obsluhy. Lucie dale vi, Zze nékdo z nich byl béloch, ¢ernoch, asiat, rom a arab. A véci jim ma

M

dat do bilé, zluté, ¢ervené, modré a zelené skiinky.

Lucie si pamatuje, Ze:
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11.

12.
13.
14.
15.

Asiatovi ptifadila ¢ervenou skiinku.

Rom ma byt barman.

Arab se jmenuje Anton.

Zelena skfitika je hned nalevo od bilé.

Beaté byla pridélena zelena skiirika.

Uklize¢ chce mit volno v pondéli.

Ten, komu byla pridélena Zluta skiirika, chce mit volno v tatery.
Cecilii byla pfidélena prostiedni skiitika.

Bélochovi byla piridélena prvni skiirika.

. Ten, co chce mit volno v pétek, ma skiiriku vedle toho, kdo byl pfijat na pozici

baristy.

Ten, co byl pfijat na pozici obsluhy, ma skfitiku vedle toho, kdo chce mit volno
v utery.

Evzen chce mit volno ve stifedu.

Cernoch chce mit volno ve ¢tvrtek.

M

Béloch ma sk#itiku vedle modré skiiriky.

Mo

Ten, co ma volno v patek, ma skiittku vedle Donalda.

a) Kdo je provozni?

b) Vytvoite tabulku v Excelu, kde bude pfehledné zaznaceno, které informace patii ke

komu.



